- question paper consists of two sections. Section A gnd Section B
Kertas soalan ini mengandungi duq bahagian: Bahagian A dan Bahagian B

Time: 2 hour and 30 min

Section A
i ) - Bahﬂgian A

(60 marks|
Il ' (60 markah)

Answer all questions in this section.
Jawab semua soglan dalam bahagian ini.

1 Diagram 1.1 shows a cross section of dicotyledonous stem.
- Rajah 1.1 menunjukkan keratan batang dikotiledon.

Diagram 1.1
Rajah 1.1

(@) (i) Name the level of organisation of X.

Namakan peringkat organisasi bagi X

[1 mark]
[1 markah)

(i) Name structures P, Q and R.
Namakan struktur P, Q dan R.

[3 marks]
[3 markah)

For
Examiner s
Use

1{a)(1)

1(a)(ii)




Ior
Examiner 'y

Use

1(h)

[3]

1(c)(i)

7]

1(c)(ii)

[7]

1(c)ii)

2]

Total Al

2]

(h) Structure P is the outermost layer of X.
Fxplain the characteristic of P
Struktur P adalah lapisan paling luar bagi X.
Terangkan ciri P.

.................................................................................
.............................................

...........................................................................................
.............................................................................

(3 marks|
(3 markap)

(¢) (i) Name two tissues that form structure Q which involved in transportation.
Namakan dua tisu yang membentuk struktur Q yang terlibat dalam pengangkutan,

.................................... “mark]
[1 markah]

(ii) Diagram 1.2 simws the part of a stem of the tree where the ring of bark has been

removed.
Rajah 1.2 menunjukkan bahagian batang pokok itu yang gelang kulitnya telah dibuang,

Ring of bark removed
Gelang kulit dibuang

Diagram 1.2
Rajah 1.2

Predict the condition at S and T after one month.
Ramalkan keadaan pada S dan T selepas satu bulan.

[2 marks]
(2 markah]

(iit) Explain your prédiction at S.
Terangkan ramalan anda pada S.

.........................................................................................................................................................

..............
........................................................................................................................................................

[2 me irks]
[2 markeh)



|
;2 piagram 2.1 shows a reaction of enzyme R o substrate P

|

| Rajah 2.1 menunjukkan tindak balas enzim g ke atas substrar P
: R NI .

|

Procesy Q

Water Proses (J
Air
LII/)‘I'I'IL R
Substrate P Enzim R

Substrar P Glucose Galactose
Glukosa Galaktosa

Diagram 2.1
| Rajah 2.1

| (a) (i) Name substrate P and enzyme R_
r Namakan substrat P dan enzim R.

Substrate P :

Substrat P
Enzyme R & oo '
[2 marks)
[2 markah]
(i1) Explain process Q.
Terangkan proses Q.
[3 marks)

[3 markah)

(b) Diagram 2.2 shows the stages in the reaction of enzyme R.
Rajah 2.2 menunjukkan peringkat-peringkat dalam tindak balas enzim R.

Substrate P Enzyme - substrate complex Products
. Substrat P\ Kompleks enzim - substrat H;:xi!
[/
% = - il
E nzyma R :
Fnzim R
Substrate S
Substrar S X
> lage Stage 11
Stage | Stage 1 St
Prfrr‘ui%m | Peringkat 11 Peringkar N1

Diagram 2.2
Rajah 2.2

For
Examiner s

Use

2(a)(i)

[z

2(a)(ii)

s




For
Examiner 3
Use

2(5X1)

2(bXii)

2(c)

o1

Total A2

M

() Explain why enzyme R only acts on substrate P as shown at stage 11 m Diagram » 5
Teranckan mengapa enzim R hamva bertindak ke atas swhsrat P seperti vang d;‘m,,j,‘“(;
pada peringkar 11 dalam Rajah 2.2.

o

2 "Mrh}
[2 Mll""kd!‘s]

(i) Only a small quantity of enzyme R is needed in the reaction.
Explain why.
Hanva sedikit kuantiti enzim R diperlukan dalam tindak balas it
Terangkan mengapa.

[2 markah)

(¢) Diagram 2.3 shows the action of molecule X on enzyme R.
Rajah 2.3 menunjukkan tindakan molekul X ke atas enzim R,

Substrate P
Substrat P

10
i

4
Enzynine R Molecule X
Enzim R Molekul X

Diagram 2.3
Rajah 2.3

Explain how the presence of molecule X affects the reaction of enzyme R with substrate
P,

Terangkan bagaimana kehadiran molekul X mempengaruhi tindak balas enzim R dengan
substrar P.

-----------------------------------------
................................................................................................................................

(3 marks)
(3 markah)
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—
P
Q R
Diagram 3.1
. Rajah 3.1
(a) (i) Name P and Q.

Namakan P dan Q.

PP 0 cocamaimanesosiiionsesieiis s s S A S P e

O SO ——————————— R
12 marks]
[2 markah)

(ii) State the function of P and Q.

Nyatakan fungsi P dan Q.

T —————

o T
[2 marks]
[2 markah)

(iii) Water molecules able to diffuse across P. .

Give your reason. _

Molekul air boleh meresap merentast P.

Beri alasan anda.

................................................................... —

process which occur at Q and R.

(b) State two differences of transport
nghuta

Nyatakan dua perbezaan proses penga

........................................
-------------------
...............
..........
................
.............................................
..............................
..........................
........
-----------
.....................
-----------------------------------------------

PP IASNTE ORI AANETTEE ATREITINIELAAIRAY
parsansarent®
anrts
yeane
ses
Vi T XTI
e P
AN ENE BB, sersgnrsesnenivrenss
esasas T L

n yang berlaku pada Q dan R.

.......................

(2 marks]
[2 markah)

For
Examiner s
Use

3(a)i)

3(a)(in)

[2]

3(a)i)

3(h)




For
Examiner’s
Use

3(¢c)

(c) Diagram 3.2 shows steps in preparing a homemade crispy potato chips.
Rajah 3.2 menunjukkan kaedah penyediaan kepingan kentang rangup buatan sendir;

1. Cut potatoes into thin slices
Potong kentang kepada kepingan
nipis

Soak the sliced potatoes into
concentrated salt solution
Rendambkan kepingan kentang ke
dalam larutan garam pekat

3. Rinse a few times and dry the
sliced potatoes
Bilas beberapa kali dan
keringkan kepingan kentang

Diagram 32
Rajah 3.2

Fry sliced potatoes in hot
cooking oil

Goreng kepingan kentang dalam
minyak masak yang panas '

In"your opinion, explain which step is important to produce potato chips that are crispy.
- Pada pendapat anda, terangkan langkah yang manakah penting untuk menghasilkan

kepingan kentang rangup.

.................................................................................

.................................................................................

.............................................................................................

[3 marks)
[3 markah]



4

——

(d) A housewife uses coconyt husk

_ 0 plant an orchid as in Diagram 3.3.
Seorang suri rumah menggunakg
ditunjukkan pada Rajah 3 3

Coconut husk
Sabut kelapa

Diagram 3.3
Rajah 3.3

Why coconut husk is used to plant the orchid?

Mengapakah sabut kelapa digunakan untuk menanam pokok orkid ity?

Diagram 4.1 shows two exam

ples of variation in human, P and Q.
Rajah 4.1 menunjukkan dua co

ntoh variasi pada manusia, P dan Q.

tARR

Q

Diagram 4.1
Rafjah 4.1

" sabut kelapa untuk menanam pokok orkid seperti

teeeesaas

(2 marks]
(2 markah)

For
Examiner s
Use

3(d)

L [2]

Total A3

[12]




For
Examiner s
Use

4(a)

3

(@) State the types of variation of P and Q.
Nvatakam jemis variasi bagi P dan Q.

----------------------------------------------------
....................................................................

D . saemeneessan e RIS Rl ey S OA S A S A S TSN TS e
I
A

(2 Marks)
[ 2 HMH'.'((JI;I

(b) Diagram 4.2.1 shows an identical twins during childhood. Diagram 4.2.2 shows the
twins after 20 vears. |
Rajah 421 menmunjukkan kembar seiras semasa zaman kanak-kanak. Rajah 4),
menurjukkan pasangan kembar itu selepas 20 tahun.

During childhood
Semasa kanak-kanak

Diagram 4.2.1
Rajah 4.2.1

After 20 years
Selepas 20 tahun

Diagram 4.2.1
Rajah 421

Give two reasons that causes the differences.
Berikan dua alasan yang menyebabkan perbezaan tersebut,

- (2 marks ]
[2 markah)



(©) Albinism IS a genetic disorder. Ay albin
production of skin pigment, melanin. p O person cannot produce an enzyme for the For

dissipate over 99.9 % of absorbe U‘\/ reija.ni!,] is an effective absorber of light. It ablesto | Examiners
Albinisme merupakan saty keridaka;ura'? ‘a‘rm.m Use
menghasilkan enzim untuk penghagijgy, pignfniuﬁ Searang penghidap albino tidak boleh
cahaya yang berkesan. Ia dapat m e"ludarka,nk ulit, welamn. Melanin ialah ¥efenils peryerap
(i) Explain the cause of albinism " Kira-kira 9.9 % sinar UV yang diserap.
Terangkan sebab albinisme
4(c)(i)
(2 marks]
[2 markah) ’T
(ii) Explain the measures should be tak
enb
i o, y an albino person if he wants to carry out
Terangkan | ‘ _ .
e 5 l:zr‘::ﬁ'fg : ﬁg'{’fl Phii;:( L;ud;c:mbrl oleh penghidap albino jika dia mahu menjalankan
Tu siang. -
4(c)(ii)
[3 marks)
(3 markah) [3]
(d) Diagram 4.3 shows two different species of elephant, Asian elephant and African
elephant.
Rajah 4.3 menunjukkan dua spesies gajah yang berlainan, gajah Asia dan gajah Afrika.
African elephant
el G
Diagram 4.3
Rajah 4.3
; i ' bbserved from
(i) State another physical difference othe;r t:anlbody size that can be ¢
. ; ian elephant. :
African elephant compgred to A.Sl, : dgripada saiz badan yang dapat diperhatikan
Nyatakan perbezaan fizikal lain selai ot gy
; X : il sid.
pada gajah Afrika berbanding dengam gL i
........................................................................................................ [1 mark)
(1 markah) [1]




For
Examiner’s
Use

4(d)(ii)

7]

Total A4

B

S(a)(i)

o

Sa)in)

o

(i) Explain your answer in 4(d)(i).
Terangkan jawapan anda di 4(d)(1).

_ [2 mark'sh]'
' (2 markah)
5 Farmers in Kagawa, Japan have produced square-shaped watermelons. This is done during

the early stage of the fruit development.
Pekebun di Kagawa, Jepun telah menghasilkan tembikai berbentuk segi empat. Ini dilakukay

pada peringkat awal perkembangan buah. '

Diagram 5.1
Rajah 5.

(a) (1) Suggest how the square-shaped watermelons are produced?
Cadangkan bagaimana tembikai berbentuk segi empar diasilkan?

.......................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................

|2 marks]
[ 2 m.u‘fulh]

(i) Based on Diagram 5.1, give two advantages of producing square-shaped watermelon.
Berdasarkan Rajah 5.1, bevi dun kebaikan menghasilkan tembikai berbenmuk segi empi

.................................................................................................................................

..................................................................................................................................

|,‘ m.:'f\‘l

4 markah|



(b) Diagram 5.2 shows different spq

which determine the character; st
Write the correct genetic terms i
Rajah 5.2 menunjukkan bugh tembikaj
- JiRal vy he= i

menentukan ciri pada buah tembikaj iny, Yang berbeza bentuk dan Jaktor pewarisan yang
Tuliskan istilah genetik yang betul dajam ruang yang disediakan
-——_“__‘_____‘_-_-—-—-'_

Genetic terms

Istilah genetik
Genotype

Genotip

PES of watermelon fruits and the hereditary factors
C of the watermelon fruits.

N the space provided.

Phenotype
Fenotip

Tt E el
Diagram 5.2
Rajah 5.2
[2 marks]
[2 markah)

(c) Table 5.1 shows the ABO blood group. ABO test is used to determine the blood group.
The blood sample is mixed with antibody A and antibody B. if the blood cells agglutinate,

it means the blood cell has reacted with the antibodies. :

Jadual 5.1 menunjukkan kumpulan darah ABO. Ujian ABO digunakan untuk menentukan

kumpulan darah. Sampel darah dicampurkan dengan antibodi A dan antibodi B. Jika sel-sel

darah bergumpal, ini bermakna sel darah telah bertindak balas dengan antibodi itu,

Blood group Serum
Kumpulan ;
dafak Anti-A ‘al
& ® ] K
TH&E €y:
O ®ad Kekunci:
T No agglutination
A f,ﬂ *: Tiada penggumpalan
®
% :ﬁiﬂ Agglutination
e L ® 3% | Penggumpalan
B ® 38
P ::& 2
AB g a0
g "\\___ _'___‘__—____.__—_

Table 5.1
Jadual 5.1

For
Examiners
Use

5(b)




For
Examiner s
Use

S(e)()

5(c)(ii)

S(c)(iii)

Total AS

(12

Table 5.2 shows the result of ABO test of patients that

Jadual 5.2 menunjukkan keputusan ujian ABO uniuk pesakit-pesakit yang
pemindahan darah.

need blood transfusion.

rm'rm'r'lukun

(ii)

(iii) An accident victim with blood type B needs blood trans

Puiient Serum . Blood group -
Pesakit Antloh Anti-B Kumpulan dargy,
oL
David sy ) | A
> \
Lee | (=352) | ((E00)) | e
e ——
Table 5.2
Jadual 5.2

Complete Table 5.2 by writing the blood group for David and Lee.
Lengkapkan Jadual 5.2 dengn menulis kumpulan darah untuk David dan Lee.

(2 marks)

[2 markah)

Based on Table 5.1, which type of blood group donor that is compatible to David
and Lee for blood transfusion?

Berdasarkan Jadual 5.1, manakah Jenis kumpulan darah penderma yang sesuai untuk
David dan Lee bagi pemindahan darah?

......................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................

(2 marks|
[2 markah)

fusion during emergency.
Is it safe for the victim to receive blood type O?

Explain why.
Seorang mangsa kemalangan yang me
darah semasa kecemasan.

Adakah selamat untuk dia menerima darah Jenis O?
Terangkan mengapa.

mpunyai darah jenis B memerilukan pemindahan

...................................................................................................................................................................
.............................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................

[3 marks |

[2 markah|



Section B
Bahagian B

[40 marks)
(40 markah]

An .
SWer any two questions from this section.

Jaw
awab mana-mana dua soalan daripada bahagian.

6 (@ Diagram 6.1 shows the end of two neurones
Rajah 6.1 menunjukkan hujung dua neuron .

Vesicle
. Vesikel

Dendrite
Dendrit

Diagram 6.1
Rajah 6.1
(i) Explain the functions of structure K and L in the transmission of information from neurone to
another neurone. [4 marks]
Terangkan fungsi struktur K dan struktur L dalam pemindahan maklumat dari satu neuron ke neuron
yang lain. (4 markah]
(ii) Misuse of stimulants and depressants for a long term will affect a person’s health.
Explain the effect. | ) [6 marks]
Penyalahgunaan stimulan dan depresan untuk jangka masa yang lama akan memberi kesan kepada
kesihatan seseorang.
Terangkan kesan tersebut.

[6 markah]

roup of football fans and football players in a stadium.

ag
inat bola sepak dan pemain bola sepak di dalam sebuah

(b) Diagram 6.2 shows activities of
Rajah 6.2 menunjukkan aktiviti sekumpulan pem

stadium.

Diagram 6.2

Rajah 6.2



During the match, the heartbeat rate of the football fans and players increases.

Explain the relationship between the heartbeat rate and the activities of the football fans ang g,
players. (10 marks)
Semasa perlawanan sedang berlangsung. kadar denyutan jantung peminat dan pemain bola sepak meningkar
Terangkan hubungan antara kadar dengyutan jantung dengan aktiviti peminat dan pemain bola sepak. -

[10 markah]
7 (a) Diagram 7.1 shows a food chain in a paddy field.
Rajah 7.1 menunjukkan satu rantai makanan di suatu sawah padi.
Energy loss Energy loss
Kehilangan tenaga  Kehilangan tenaga
_d N __/_1
Paddy plant Grasshopper
Pokok padi Belalang
Diagram 7.1
Rajah 7.1
Explain the food chain. - (4 marks]
Terangkan rantai makanan ini. [4 markah]

(h) A study on interaction between plants was conducted in a farm by a scientist. In his study, he uses maize
plants and padi bukit. Diagram 7.2 shows the growth rate of maize plants and padi bukit planted in two
different plots. ' '

Suatu kajian tentang interaksi antara tumbuhan telah dijalankan oleh seorang saintis. Dia menggunakan
tanaman jagung dan tanaman padi bukit. Rajah 7.2 menunjukkan kadar pertumbuhan pokok jagung dan padi
bukit yang ditanam di dua plot yang berbeza.

Height of plants (cm)
Ketinggrian pokok (¢cm)
Maize
- T Pokok jagung
Padi bukit

. Time (day)
Masa (hari)

Diagram 7.2
Rejal 7.2

Diagram 7.3 shows the growth rate of maize plants and padi bukil planted in the same plot. —

. ' -’ L]
Rajah 1.3 menunfulkan kadar pertumbuhan pokok jagimg dan padi bukit vang ditanam di datu plot Yam
seama,



Height of plants (cm)
Ke::nggian Pokok (cm)

— = — — Maize
;) Pokok jagiung

Padi bukit

.. Iime (day)
Masa (hari)

Diagram 7.3
Rajah 7.3
The p!ants are given the same amount of nutrients and water.
Explain the interaction in Diagram 7.2 and Diagram 7.3.

Pokok—pako.k tersebut diberi jumiah nutrien dan jumlah air yang sama.
Terangkan interaksi dalam Rajah 7.2 dan Rajah 7.3.
‘ !

AIDS and dengue are diseases which can be easily spread.

Explain how these diseases affect a person’s health.

AIDS dan denggi ialah penyakit vang boleh merebak dengan mudah.

Terangkan bagaimana penyakit-penyakit ini memberi kesan terhadap kesihatan seseorang.

Diagram 8 shows the transport system of plant.
Rajah 8 menunjukkan sistem pengangkutan bagi tumbuhan.

Diagram 8
Rajah 8

Based on the diagram, dcscribeAl|“’3h"::;;f'lu)”q“,,gk;.umn air dari tanah ke daun.
) ik kani; il
Berdasarkan rajah, huraikan mekc

[10 marks]

[10 markah]

[6 marks]

[6 markah)

hanism of water transport from the soil to the leaves.[10 marks)

[10 markah)



(a)

(h)

erryakit kardiovaskular adalah satu daripada penyebab utama kematian dalam negara kita. Berikyt adalg),

fa-‘:’;:‘rszfczor vang boleh menyebabkan penyakit itu:

» Smoking
Merokok
e Unbazalanced diet
Diet yang tidak seimbang
*  Unhealthy lifestyle
Gaya hidup yang tidak sihat

Explain the factors given which contribute to the cardiovascular disease. [10 marks)
Terangkan faktor-faktor yang diberi yang menyumbang kepada penyakit kardiovaskular. [10 markah)

Diagram 9 shows a location of a popular eco-tourism in Malaysia.
Fajah 9 menunjukkan suatu lokasi eko-pelancongan yang popular di Malaysia.

oy T

e L] e A
J. ' C .__ l-f.' ﬂ ﬂ‘ ’,_ ;__.F_., - i
1) ' - nﬁ j n - 1 L ELY l—
Diagram 9

, Rajah 9

iscuss the effects of the eco-tourism activities to the community and environment in that area.
: [10 marks]
Bincangkan kesan aktiviti eko-pelancongan terhadap komuniti dan alam sekitar di kawasan itu. [10 markah)

The following statement is given by an environmentalist.
Bevikut adalah penyataan vang diberikan oleh pencinta alam sekitar.,

“We cannot continue to pollute the Earth without facing the consequences. Our demand for resources
have 1o be balanced with the need (o sustain the resources,” .

“Kita tdak boleh bevterusan mencemarkan Bumi tanpa meaghadapi akibatnya, Permintaan terhadap
sumber-sumber alam mestl setmbang dengan keperluan wmtuk mengekalkan sumber-sumber iti.”

Based on the statement, sugpest how 3R Programme; Reduce, Reuse and Recycle of resources can be
practiced (o ereate o green environment in your school. [10 marks]

Berdasarkon penyataan di atas, cadanghan bagaimana Program 3R Mengurangkan, Menggunakan semula

dun Mengitar semuda sumber-sumber boteh diamathan untuk mewujudkan suatu persekitaran hijau di sekolah
e, [10 markah]

KERTAS PEPERIKSAAN TAMAT



